

体坛焦点

□ 本报记者 王磊

7月30日上午,2018年“潍坊杯”国际足球邀请赛继续进行,山东鲁能U19队以6:1击败了上海上港U19队。本场比赛中,山东鲁能阵中的华裔球员萧高进表现最为抢眼,完成梅开二度。

提到“萧高进”这个名字,很多球迷都会感到陌生,其实记者也是一样。本届“潍坊杯”之前,记者对他知之甚少,只在论坛里看到过这个名字,知道他是一名英国的华裔球员。谁也没有想到,在山东鲁能U19队的“潍坊杯”报名名单中,出现了他的名字,英文名字为“Javen Michel”。

萧高进1999年出生于英国雷丁。7岁起,萧高进就进入英超球队南安普顿的青训营。据萧高进自己介绍,他曾经效力于南安普顿的U12、U16、U18梯队。刚开始时,萧高进主要踢左边后卫,德国队前队长拉姆一度是他的模板。如今,萧高进主打进攻型中场,并且在英超U18联赛中有过进球。

2014年,萧高进曾代表南安普顿U16队,与中国U19国青队进行交手。那支国青队中拥有唐诗、桂宏等1995年出生的球员。当时,萧高进曾与国青队球员交流,萌生了为中国队效力的想法。但是按照中国法律,萧高进要想代表中国队出战,必须放弃现在的国籍。由于事关重大,萧高进并没有作出抉择,此事也不了了之。

萧高进再次进入中国媒体的视野,已经是四年后,也就是今年的“潍坊杯”。令人意外的是,萧高进居然出现在了山东鲁能U19队的大名单中。“潍坊杯”已经成功举办过11届,今年是第12届。此前的赛事中,东道主山东鲁能都是全华班出战,而萧高进也成为山东鲁能青年队中第一个“外援”。

萧高进代表山东鲁能梯队出战,也让外界看到了中国男足归化华裔球员的苗头。据悉,

“潍坊杯”上演“中国德比” 鲁能华裔攻击手梅开二度

中国足球要走归化之路?

山东鲁能是具有报送“华裔归化名单”权力的中超球队之一,此番征召萧高进参加“潍坊杯”,主要是考察其能力,争取早日将其招致麾下。由于外籍球员在不占用外援名额的情况下,并不能注册参加中超梯队的正式比赛,因此萧高进以何种方式留在鲁能还有悬念。

在“潍坊杯”鲁能U19队首轮对阵博卡青年队的比赛中,萧高进并没有得到出场机会。鲁能U19队第二场与上海上港U19队的“中国德比”,萧高进终于首发出场。虽然和山东鲁能U19队并没有在一起合练几次,但是萧高进很快融入到球队当中。尤其是在下半场,萧高进的前插进攻能力得到凸显,他利用两次快速反击,连续两次包抄破门。

赛后,萧高进在接受采访时完全不懂中文,只能依靠英文翻译进行交流。谈到自己本场比赛的表现,萧高进表示:“这场比赛我能打进两个进球,最大功劳是我的队友,这是我们团队协作的结果。我刚刚到这里,还不是很了解。但是只要多和队友训练,就会有更多了解,并且我也会很快地融入这里,今后对中国足球有所贡献。”

其实,除了萧高进之外,还有不少华裔球员可以归化,比如效力于尤文青年队的王毅、效力于埃弗顿队的蒂伊亚斯·布朗宁、效力于西甲马拉加队的罗贝托·陈、效力于马赛的恩杜姆布、效力于曼城的谢嘉强、曾经效力于阿森纳的尼古拉斯·延纳里斯等小球员。但是摆在他们面前的最大难题,依旧是国籍问题,中国并不承认双国籍。

在今年的世界杯上,归化球员对于球队的重要性已经无需赘言。夺得冠军的法国队阵容中,只有3名纯正的法国人,就连格列兹曼也是葡萄牙后裔,还有多达16名黑人球员。比利时队和英格兰队同样如此,都有11人是归化球员。就连东道主俄罗斯队也有1名归化球员——费尔南德斯。

已经16年无缘世界杯的中国男足,会从萧高进开始,拉开归化大幕吗?



当地时间7月28日,美国北好莱坞,莎拉·德鲁现身第七十届洛杉矶地区艾美奖开幕红毯。

在电视剧《延禧攻略》中出演大气温婉的富察皇后——

秦岚：给大家带来不停变化的我

很清晰。这次让我去出演富察皇后,我觉得非常开心。我觉得,历史上除了长孙皇后之外,她应该是最贤良淑德的皇后了。能够出演一个如此完美的皇后形象,我感到特别荣幸。”

宫廷剧中的皇后形象通常都犀利而霸气,秦岚却在角色设计上给了富察皇后更多柔软的部分,遇到任何事情,她都以温柔的形式去接纳和化解。但秦岚也深知温和的角色很难出彩,“很有矛盾冲突的角色反倒好演,因为你只要表现出来就好了。温和的角色,你要把她演出层次,在温和中透出力量,这其实不是一件容易的事情,在这方面的塑造上还是有些难度的。”

秦岚透露,后期,富察皇后会有一些性格上的转变,但还是会完全按照历史的痕迹和原型去塑造的。

生活中语速很快

此次,秦岚出演富察皇后为原声配音,温柔如水的声音让观众不禁好奇,生活中的秦岚也是这样温柔吗?秦岚表示,富察皇后的性格

跟自己有很大不同,但也有重合之处,她也是一个蛮包容的人,也是一个不太喜欢斤斤计较的人。

生活中,秦岚的语速很快,剧中,她作了一些调整和改变,特意把富察皇后的语速降得很慢。“富察容音的家族是名门望族,对她从小到大的培养是用心而为之的,当初能够选她做太子妃,也是皇家对于她的认可和期待。之所以在她三十七岁离开乾隆之后,乃至四十九年,乾隆会一直怀念富察皇后,是因为她确实是一个非常端庄自持、稳中有细、细中又精的一个女子。她不只是在生活中是乾隆的伴侣,而且志趣相投,能够安抚很多的不平之事,因此她一定不是一个张口就出的人。所以,我觉得她一定是稳中求细的,那像我这种讲话直来直去的状态就不太适合富察皇后的样子,所以我从言语的语速上,专门作了一些设计。”

放慢脚步吸收生活中能量

秦岚以“琼女郎”的身份出道,在电视剧《还珠格格3》中,她饰演的知画给观众留下

了深刻印象。时隔十几年再演清宫戏,秦岚觉得这一次对她的震撼更大,“整个的摄制团队跟主创团队都非常的严谨和认真,美术、置景、服装、道具,一切都能帮助演员达到更好的效果。所以我很感恩这样的合作。”

近几年,秦岚的作品并不多,她坦言,这两年的脚步放慢了一些,“我发现我自己比较安于现状,容易满足,随遇而安。我觉得放慢一些,可以多去吸收一些生活中的能量,然后多思考一下。如果不停地拍戏,不停地去释放能量,没有时间去做能量的话,我担心自己会枯竭。”

《延禧攻略》让秦岚频频登上热搜榜,重新感受到了走红味道。“出演富察皇后,我会觉得很温暖,因为这个角色的光辉带给我了一些感触。通过这个角色能让更多喜爱富察皇后的观众们也带来同样的温暖,带去更多的正能量,我觉得是一件挺幸福的事情。”

秦岚表示,以前演了很多性情刚烈的、狠毒的角色,作为一个演员,就一定要适时地去尝试一些不一样的角色,“我希望能够给大家带来不停变化的我。”

直击看点

□ 本报记者 陈巨慧

由秦岚、聂远和张嘉倪特别主演,余诗曼、吴谨言、许凯、谭卓、王媛可、王冠逸、洪尧、王茂雷和练练等领衔主演的清宫励志剧《延禧攻略》正在爱奇艺独家热播中。这部剧自上线以来,热度、口碑持续走高,秦岚饰演的富察皇后更因个性谦和、大气温婉圈粉无数。日前,秦岚接受了媒体微信专访。

温和的角色更难演出彩

剧中,秦岚饰演的富察皇后是乾隆的原配妻子,风姿卓越,端庄秀美,文静典雅,出身名门望族而生性节俭,深受皇帝宠爱。后来因两个儿子接连夭折,与皇帝渐行渐远,因病身故。

秦岚在接受采访时表示,在接这部戏的时候,她特意查阅了大量历史资料,了解乾隆和富察皇后的感情状况。“以往的影视剧中对乾隆和富察皇后的感情描写并不是很详细,不是

责任编辑 刘君

你一定要知道的心血管疾病小信号——

说句心里话

□ 程蕾蕾

但真正让我对温州人有了感性认识的,是崔莉和小孟。

2003年过完春节不久,崔莉进修结束了。当天,我跟邵秀云在医院小餐厅点了几个菜,给崔莉送行。菜都上齐了,崔莉姗姗来迟:“不好意思,我迟到了!哎,你们知道吗?美国和伊拉克开战了!”

“咋啦?电视里不是说了吗?”崔莉居然挺兴奋:“我家小孟准备辞职!”

我跟邵秀云蒙了:这都哪儿跟哪儿呀?邵秀云问:“小崔,你老公不是警察吗?干吗辞职?”

崔莉踌躇满志地拿起筷子:“我家小孟说,美国跟伊拉克打仗了,伊拉克人肯定停止生产了。有些东西随便对付,但不管怎样,人总得穿鞋。所以,他准备辞职到伊拉克卖鞋去!”说完,她立即大快朵颐。

我跟邵秀云被她的话惊呆了。要知道,那可是十多年前,那时候公务员是我们中国人民公认的铁饭碗!

邵秀云问:“真的假的?辞职可是大事!那地方战火连天,你舍得?他爸妈同意吗?你爸妈同意吗?”

崔莉听了邵秀云的话,觉得很奇怪:“他想好了呀!他去做生意,老人怎么会

反对呢?”我至今记得崔莉说出这句话的神情。对温州人来说,做生意天经地义。

崔莉回去之后,她家小孟真的说辞职就辞职,不过没去成伊拉克。先是开了一家物流小作坊,攒了点钱之后又跟亲戚和同乡结伴去云南采矿。正巧遇到了好机会,资本再次积累,然后杀回温州老家开发房地产。

我们那次去的时候,他们已经身家千万。

邵秀云参观完崔莉家的房子,提醒崔莉,小孟变成了大富翁,可得看紧点!崔莉抿嘴直乐,说可能性不大,他没时间去想的!

小孟除了做生意赚钱,最大的乐趣就是烹饪!那一回,借着给我们接风的由头,小孟抓住机会好好发挥了一番。他租赁了酒店全套烹饪炒锅,在小区搭建临时餐桌,将以前父母家居住的村庄上的乡里乡亲全部请了来——真正喜欢做饭的人,要是宾馆主厨的感觉!他提前数天做了详细周到的准备,一大早就派办公室主任去渔码头购买最早、最新鲜的海货;派秘书去农贸市场等候开门,选购最鲜嫩的蔬菜;连副总都没逃开干系,开车二十公里去抢购了最好的牛肉!穿梭在餐桌间的姑娘,小伙笑容满面,别提多殷勤了,都是他公司的职员。我们真是大开眼界!

这一晃过去七八年,小孟的手艺肯定越发精进!

到了崔莉家的豪宅,小孟亲自掌勺的饕餮大餐果然非同凡响。

这几年,小孟的体重随着资产一起与日俱增,体形更加圆了。饭桌上,崔莉笑话他,买裤子腰围和裤长一个尺寸。我提醒道:“小孟每年体检吧?”

小孟不以为然:“我没事!别看我胖,血脂很正常!”

“这倒是真的,”崔莉接着说,“不过,他最近一忙起来就牙痛,正好这几天在上海,得去看看。”

小孟觉得老婆大惊小怪:“牙痛不是病,休息休息就好了,多大个事!”

邵秀云直到这时,才稍微露出一丝笑容:“这就公平了,小孟居然血脂正常?我上个月居然查出胆固醇偏高!”

崔莉笑着使唤小孟:“我们好久没一起吃饭了,你去厨房帮妈收拾,我们说说体己话!”崔莉把婆婆也接来上海,照看孙子孟嘉宝。

小孟立马领旨。邵秀云看着小孟,有感而发:“崔莉,你的命太好了。”要知道,小孟几乎每一步投资都踏准了脚步,现在估计身家过亿!但回到家依然是老婆说一是一,说二是二!

小孟听了哈哈大笑:“邵医生,您错了!崔莉的命哪有好!”



“杨树鹏、李磊们”的故事——

UN步兵营战事

□ 王昆

61 16:30,经联合国苏团医务部门协调,病人获准后送。后送小组成员开始着手申请MOP、急救药品、器材,其间,监测病人生命体征平稳。

18:40,正当医护人员准备启程时,霍亚辉突发心跳呼吸骤停!一场惊心动魄的生死大营救上演了!

在孟院长的直接领导下,蔡博士、主治医师朱伟杰、具有丰富临床经验的住院部胡晨虎主任和麻醉科刘志武主任当机立断,从容应对,立即对病人采取心肺复苏术,给予胸外心脏按压、电击除颤、气管插管、呼吸机辅助通气等一系列抢救措施。

ICU病房内,急促的脚步声,果断的指挥声掺杂在一起,空气中充满了凝重和急迫!此时,这个由军中精英组成的医疗团队之间的默契协作得到了淋漓尽致体现,中国维和军医的素质和水平也得到了完美的发挥。

10分钟过去了……15分钟过去……抢救在继续。

有心跳了,有心跳了!一句轻轻的提醒给紧张施救的医护人员增强了自信。他们不约而同地凝视着心电图监护仪,密切观察着病人的心跳。时间艰难地前行着,1分58秒,59秒,又是2分钟过去了。

19:00,霍亚辉微弱的心跳开始从杂

乱逐渐趋于规律有力。抢救小组的医护人员在会心地对视后继续投入到后续的抢救中,准备共同面对接下来的挑战。

好消息传来,病房外,一直站立等候的沈政委、孟院长、战区司令以及闻信赶来的官兵们也长长地舒了一口气。

20:40,一直昏迷的霍亚辉奇迹般地睁开了眼睛,仿佛是一定要亲眼看看把他从鬼门关拉回来的自己的战友,这使奋战了整整两个小时的医护人员倍感欣慰,又一次增强了他们继续战斗下去的信心。

21:00,战区副司令穆塞米中校看到中国医疗队沈政委和孟院长一直守候在病房外迟迟不肯离去,亲自下车恳请他们回营区休息。沈政委说:我们站在这里,会给医护人员增强信心!孟院长也非常郑重地告诉他:这里就是我的战场!中国维和部队指挥官对一位普通士兵如此重视、关爱和负责的态度,让他又是伸大拇指,又是抱拳作揖!

霍亚辉的病情一点点好转着,抢救小组的医护人员却全然忘记了饥饿,始终保持高昂的斗志,度过了一个紧张的不眠之夜。刘主任及时调整救护设备,使它们始终保持良好的工作参数;胡主任和许欣医生守护在病人床边,轮流监测病人的各种生命体征,密切观察病人的病情变化。

23:00,霍亚辉开始恢复微弱的自主

呼吸,生命体征在医护人员的积极处理下逐渐平稳。霍亚辉的伤情、抢救小组的一举一动也时刻牵动着战友们的神经。一大早,他们就纷纷跑至病房外打听病人的情况,当听到他病情稳定,还在顽强地和病魔抗争时,他们禁不住欢呼雀跃,奔走相告。

经过20个多小时的密切监护和规范治疗,霍亚辉终于转危为安,一切生命体征得以稳定。

第105届环法自行车赛落幕 英国车手托马斯首度加冕



托马斯(右)在颁奖仪式上庆祝。

据新华社巴黎7月29日电 历经23天,21个赛段,3351公里骑行,第105届环法自行车赛29日在巴黎香榭丽舍大街落幕。天空车队的英国车手托马斯以83小时17分13秒的总成绩,生涯首度摘得这项国际顶级公路自行车赛事总冠军。

当日收官赛段起点位于乌耶,全长116公里,车手们进入巴黎后在香榭丽舍大街上进行数圈荣誉骑行。由于该赛段难度较小,实际上各奖项归属在倒数第二赛段过后就已明朗,托马斯得以在收官赛段开始后惬意地与队友们边骑行边喝香槟庆祝。

原本为弗鲁姆冲击个人第五冠承担辅助任务的托马斯在赛事移师阿尔卑斯山区后渐露峥嵘,自第11赛段夺冠以后一直保有黄色领骑衫。曾两度帮助英国队获得场地自行车团体追逐奥运金牌的他由此完成生涯又一次突破。

这是天空车队在最近七届环法里收获的第六个车手总冠军。

动画电影《精灵旅社3:疯狂假期》8月17日来袭

□记者 陈巨慧 报道

本报讯 记者从片方获悉,由美国索尼动画电影公司出品的怪物喜剧动画电影《精灵旅社3:疯狂假期》定档于8月17日内地上映。该片由系列前作导演格恩迪·塔塔科夫斯基执导,迈克尔·麦库勒斯编剧,亚当·桑德勒、赛琳娜·戈麦斯、史蒂夫·布西密、凯文·詹姆斯等原班人马配音。

据悉,影片延续了系列前作萌系哥特的风格,并融入了大量新的角色、情节与笑点。辛苦工作了几百年的德古拉终于走出旅社踏上邮轮,开启一场祖孙四代同游的夏日疯狂假期,这对于德古拉来说绝对是历史性的跨越。这次邮轮之旅的目的地之一是神秘的百慕大三角,旅程中,除了观众熟悉的木乃伊、果冻怪、狼人一家还有更多新奇怪物登场,比如口水可以淹死人的巨型萌宠,怪物航班上全心全意坑乘客的绿色小怪兽乘务员……新的旅程新的角色,制造出的新笑点也绝不亚于前作。

韩庚和凤小岳等主演

电影《解码游戏》聚焦网络安全

据新华社北京7月30日电 犯罪动作片《解码游戏》将于8月3日起在全国上映。影片通过讲述程序员和刑警合作维护网络安全的故事,旨在引起公众对网络安全的重视,由韩庚、凤小岳、李媛、山下智久等主演。

导演李海龙30日在京介绍,影片中,拥有网络技术天赋的程序员李浩铭(韩庚饰),始终用自己的方式践行正义,直到和刑警苏仪(李媛饰)、乔飞(凤小岳饰)一起被卷入由深网黑手闫岳(山下智久饰)挑起的极客密谋,一场惊险刺激的“解码游戏”随即展开……

李海龙说,《解码游戏》涉及打击高科技领域犯罪,题材新颖,并有强烈的现实意义:当今,互联网已经渗透到社会生活的方方面面,但数据泄露、网络诈骗等频发,前沿技术带来了潜在安全风险,网络安全应得到公众的普遍重视。